
第１６回 

山ノ内町議会報告会結果報告 

（アンケート結果） 

 

誌上議会報告会のまとめ 

 第 16回議会報告会は、昨年度（第 15回）一昨年度（第 14回）に続いて議会

だより誌上での開催としました。本来は、町民の皆様に直接お会いしてご意見・

ご要望等をお聞きするのが議会報告会の趣旨ですが、コロナ禍のため暫定的な

開催方法としてご理解いただきたいと思います。 

 今回の議会アンケートには、41 人の方々からご協力をいただきました。議会

に望むことには、原油高騰に対する燃料費補助事業や人口減少対策についての

厳しいご意見や叱咤激励もいただきました。 

 皆様からいただいた貴重なご意見・ご要望について、今後の議会活動に反映

できるようつとめていきたいと思います。 

 最後に、第 16回誌上議会報告会にご協力いただいた皆様に心より感謝申し上

げます。 

 

 

 

 

山 ノ 内 町 議 会 

電話 ３３－１１０１ FAX ３３－４３５５ 

E-mail：gikai@town.yamanouchi.lg.jp 



 山ノ内町議会アンケート  

あなたの思いを聞かせて下さい！ 

本年度も昨年度に続き新型コロナウイルス感染拡大防止のため、議会だよりを活用した議会報告会としました。

是非このアンケートで皆様の思いを聞かせて下さい。どんなことでも結構です、お書きいただけると幸いです。 

該当箇所に○または、ご記入をお願いします。 

 ※ 用紙が足りない場合は、コピーまたは議会のホームページからダウンロードをお願いします。 

問１ あなたの性別をお聞きします。 

ア．男性 イ．女性 ウ．その他 エ．回答したくない  

問２ あなたの年齢をお聞きします。 

ア．１０代 イ．２０代 ウ．３０代．エ．４０代 オ．５０代 カ．６０代 キ．７０代～  

問３ あなたの職業をお聞きします。 

ア．農林水産業 イ．自営業、会社経営、自由業 ウ．会社員、公務員、店員等 

エ．学生 オ．パート、アルバイト カ．無職 キ．その他 

問４ あなたのお住まいはどの地区ですか。 

 ア．東部 イ．南部 ウ．西部 エ．北部   

問５ 昨年度に続く議会だよりでの議会報告会に関してどの様に思われますか。 

    ア．良い イ．仕方がない ウ．どちらでもない エ．あまり良くない オ．良くない  

問６ 現在「広報やまのうち」と合冊で、年４回議会だよりを発行しています。 

あなたは議会だよりをご覧になりますか。 

 ア．読んでいる イ．読んでいない  

問７ あなたは議会のホームページをご覧になりますか。 

 ア．見ている イ．見ていない  

《 自由書き込み欄 》 

○ 議会に望むことをお書きください。 

                                        

   

   

 

                        

 

 ＜ご協力ありがとうございました＞ 

※以下のいずれかの方法で、令和５年２月１５日（水）までにお送りください。 

① ファックスの場合： ３３－４３５５ へお送りください。 

② メールの場合： gikai@town.yamanouchi.lg.jp へお送りください。 

③ 投函の場合： 文化センター、ほなみ・よませ・すがかわふれあいセンターの郵便受け。 

④ 最寄りの議員に直接渡していただくか、役場 4階 議会事務局へ直接ご提出ください。 

 山ノ内町議会事務局  電話 33－1101 FAX 33－4355  

 



男 31 東部 12

女 10 南部 8

その他 0 西部 13

回答したくない 0 北部 8

計 41 無回答 0

10代 0 計 41

20代 0 良い 15

30代 1 仕方がない 10

40代 0 どちらでもない 11

50代 5 あまり良くない 3

60代 13 良くない 2

70代～ 22 無回答 0

無回答 0 計 41

計 41 読んでいる 38

農林水産業 9 読んでいない 3

自営業・会社経営・自由業 5 無回答 0

会社員・公務員・店員等 8 計 41

学生 0 見ている 10

パート・アルバイト 3 見ていない 31

無職 10 無回答 0

その他 6 計 41

無回答 0

計 41

第１６回誌上議会報告会アンケート結果集計表

２．年　代

３．職　業

４．お住まい

５．誌上
議会報告会

６．議会だより

７．ＨＰ

１．性　別

実施期間：R5.1.25～2.15　回答者数：41名



第１６回誌上議会報告会アンケート結果集計 

 

Ｑ１：私はパソコンもインターネットも出来ません。近所に気軽にお願いできる人を

町で決めてお願いしておいて下さい。デジタル化インターネット化に取り残さない

で下さい。【70代・東部・男性】 

 

Ｑ２：アンケートを取るなら裏面を利用して、町の各課ごとの設問を用意して要望や

意見を記入してもらったらどうか。各区の防災マップの作成状況やメンテナンス、

活用事例について教えていただきたい。 

  町区長会に総代が出席している理由と総代が出席していない地区があるのはな

ぜか。総代が出席するのなら名称を変えるべきではないか。 

  民生児童委員が必要とする個人情報を町や社協から提供してもらえないか。委員

は守秘義務があるため可能であると思う。【60代・西部・男性】 

 

Ｑ３：身近なところ（各組の公会堂など）で、議員様の報告会等を年 2～3 回出来れ

ばお願いしたい。【70代・東部・男性】 

 

Ｑ４：人口減少なので、それに合わせて議員定数も減少させて下さい。 

 【60代・東部・男性】 

 

Ｑ５：中国の人権侵害が行われており、ウイグル人の人権侵害はジェノサイドではな

いかと言われております。この点は町においても議会においても関心を持っていた

だき、県・国に対して強く働きかけていただきたい。【70代・東部・男性】 

 

Ｑ６：地元云々と言いますが、山ノ内町全体をもう少し考え改め、言動・行動を考え

た方が良いのでは。また、町長選になりますが議員さんはどちらの候補側でも良い

のですが、電話など進めるのは良くない。人間性モラルが疑われる。【60代・北部・

男性】 

 

Ｑ７：燃料費補助の 2万円は大変助かりました。除雪を通学・通勤前に完了して欲し

い。町長選において竹節候補は「安全・安心な町づくり」を公約にしたが、熊・猪

が里に出て安全・安心ではない。全ての地区で山と接している山ノ内町が対策をリ

ードして効果をあげて欲しい。平澤候補は公約していないが選挙戦の争点にして欲

しい。【60代・西部・男性】 

 

Ｑ８：11月の地方紙に上林の体育施設について現状が掲載されていました。上林グラ

ンドは若い頃、町の早起き野球で使用させていただきました。現在はほとんど使用

されず老朽化もひどく、使用価値もあまりないようです。またテニスコートも使用

頻度があまりないようです。しかし、借地料が年間 753万円になる状況をどう考え

るか？私としては用地を取得するか、返却して町の中心部に施設を作るかどちらか

だと思います。ご検討をお願いします。【60代・東部・男性】 

 

  



 

Ｑ９：主に地元議員や既知の議員の対応を感じている。質問内容が素人っぽくて答弁

もそれにつられている。ピラミッドの最下端の目線や、頂上に立っての目線が欲し

い。中途半端なやり取りは散歩ですれ違った時の挨拶会話とは違うんですよ。仕事

（給料）であることを大前提にメリハリ・パンチ・生活に密着を望む低い目線、高

い目線でよろしく。【70代・西部・男性】 

 

Ｑ10：各議員には忖度のない活発な議論を望みます。【70代・東部・男性】 

 

Ｑ11：議員さんの給料を上げて、議員定数を減らせばいいと思う。町の人口が減って

いる中、思い切った改革が必要ではないか。箱ものは必要がない。小学校も統合し

たら古い校舎は取り壊し、後々金のかからないようにするのが一番と思う。 

 【70代・東部・男性】 

 

Ｑ12：議員経験者として”なり手”不足の原因はどこにあると考えるのか。議会に関

心を持ってもらう手立てとして、議会報告会で重点施策を共有し、毎年その達成度

を確認しあうことが大切と思うがいかに。【60代・東部・男性】 

 

Ｑ13：今回の 2万円原油チケットが配付されて、とってもありがたかったですが、出

来れば 1万円は原油で、あとの 1万円は何かを買うために分けてもらいたい。 

 【70代・北部・女性】 

 

Ｑ14：議会報告会・町政報告会は住民の意見や希望を議会・行政に直接届ける事がで

きる。他にあまり例を見ないとても良いも催しです。コロナ等の障害がない限り、

是非続けて欲しいと思います。【60代・北部・男性】 

 

Ｑ15：町道の所々に防犯カメラの設置を検討していただき、毎度予算化を希望します。

除雪の技術が悪い、講習会等で技術習得を希望します。町道の除雪は雪を端に寄せ

るだけでなく、片づけて欲しい。 

  配布物は回覧板にできる物は実施し、印刷の無駄遣いを減らしてください。 

  空き家対策の推進にもっと力を入れてください。【60代・東部・男性】 

 

Ｑ16：町が活性化するためにご尽力いただきたく思います。すべてはここにあります。

観光の町として再び集客と増収するためには、湯田中を整備する必要大と思うので、

時間のかかる事業をどのように計画的に少しづつ進めてゆくのが良いかを是非と

もお考え頂きたく思います。町の抱える様々な問題課題に取り組まれることは容易

ではありませんが、進捗ある協議に期待します。【60代・東部・女性】 

 

Ｑ17：コロナも少しおだやんできたので、今年はいつもの様に「夏祭り」「花火大会」

と催しものが行われるのでしょうか。予算の関係とか他に出来ない理由がありまし

たら教えてください。前のような山ノ内町に活気を取り戻したいですね。 

 【70代・南部・女性】 

 



Ｑ18：小学校の統合のように異論のあるものを町の一方的な宣伝を載せるのはおかし

いのではないか。２校案を検討せよという議員もいるなど、議会の報告をすべきだ。 

  農道の除雪が必要な時もある。管理条例がないとのことだがおかしくないか。議

会はチェック提案を求めたい。 

  議員の成り手がない。原因の一つに町が議会を軽視し、議会もそれを許している

から存在感が薄れているからではないか。コロナを理由とした各種会合の省略はそ

ろそろやめて、広く自由にものが言える機会を増やしたらどうでしょうか。 

 【70代・南部・男性】 

 

Ｑ19：視察で行かれた小千谷市・三条市・長岡市での報告と共に、山ノ内町教育委員

会とも共有していただいて、前にもお願いしましたが、議員さんと座談会の場を設

けていただければいいなあと思います。統合の件でも多々意見交換も必要だと感じ

ます。【60代・西部・女性】 

 

Ｑ20：コロナ禍で地域との対話が少なくなり、住民が行政区を含めて話し合う場づく

りを設けていく必要があると思います。【50代・西部・男性】 

 

Ｑ21：町長選で町に企業を誘致と故郷から大学就職等して生まれ故郷へ帰って町をに

ぎやかにするに工夫がされていない。もう少し町議もその辺を議論し活性化して貰

いたい。【70代・西部・男性】 

 

Ｑ22：直接町民の声を聞く場を設けて欲しい。【60代・東部・男性】 

 

Ｑ23：失礼ながらこの内容のアンケートで何を得たいのか、何を知りたいのかがわか

りません。 

  山ノ内町は県下ナンバーワンの高品質リンゴが取れる産地です。その証拠として

毎年県のリンゴコンクールで上位に入っており、昨年度はほぼ賞を独占でした。そ

んな地域にも関わらずリンゴに力点を置かないのはもったいないし、戦略的ではあ

りません。ぜひ、議会でもリンゴに力を入れた政策を進めるよう促して欲しい。 

 【50代・西部・男性】 

 

Ｑ24；限られた財源の中、GIGAスクールに伴う整備を進めていただきありがたい。機

器の更新時の在り方など今後も課題はあるが、支援をお願いしたい。 

 【50代・西部・男性】 

 

Ｑ25：研修視察の記事を読みました。行ってきて学んだことを具体的に施策立案に役

立てて欲しい。計画は立派でもそれが行動を伴わなければ全く意味がない。 

 【50代・西部・男性】 

 

Ｑ26：１２月議会一般質問の日程が伝言板に載らなかった。また、ホームページへの

アップも直前であった。議会事務局と総務課の連携が不足か？反省を。 

 【70代・北部・男性】 

 



Ｑ27：日頃より住みやすい町づくりにご尽力いただいている皆様に感謝申し上げます。

子供を育てる親として望むことを記入させていただきます。小学校を建設するにあ

たっては充分な広さと環境設備が提供されるべき、入学する人数が減っていくから

といって、ただただコンパクトさを求めるのではなく、プール等も設置され体力向

上や安全教育も行って欲しい。小学校統合にあたっての学校グランドデザインに英

語教育の強化を。スノーモンキーなど海外からの観光客も多い山ノ内町として、町

の小学校・中学校の特色として英語教育に力を入れ、ディスカッションを増やす英

会話、英語○級を目指すなど、学んだことを自分の町で生かせる、役に立つ学びが

できる場にして欲しい。特化して成果があれば町への移住増化にもつながるのでは

ないか。 

  出産・育児・仕事復帰までのサポートが欲しい。以前ニュースで岡山県総社市の

取り組みを拝見しました。一時預かりや短時間のお仕事や支援センターの充実等で

移住や出生率が増えているとのこと。ぜひ参考にしていただきたい。 

  数十年後を見据え、中学生以下の医療費無料等の子育て支援にお金をまわし、子

育て世代が他市町村へ出ていかない策を講じるべきです。財源捻出は難しいことと

思いますが「広報やまのうち」と「伝言板」の紙ベースでの全戸配布は不要ではな

いでしょうか。スマートフォンや LINE も多く普及している今、紙での配布が不要

という家も少なからずあると思います。アンケートを取り紙冊子が必要な数を把握

し、不要な方にはインターネットで見てもらうようにすれば、印刷代を削減でき少

しでも必要な政策に財源を回せるのではないでしょうか。【30代・西部・女性】 

 

Ｑ28：以前に傍聴したことがあるが、議会の進行が一問一答の単発的な感じで論戦に

ならないので、盛り上がりに欠ける。運営方法の見直しを！（質問）Ｑ＆Ａが重な

るところが多く時間の無駄。議運の方で発言内容を精選すべきだ。コロナ禍もあっ

て地区毎の懇談会がもたれなくなっている。その為、住民→区→議員→議会の流れ

が滞っているように思う。地区出身の議員は積極的に地区の総会などに出向いて、

住民の声なき声を聴いて議会での発言に生かしてほしい。→問 5 に関連して。問 6

に対して、できるだけ簡略に簡潔にしてください。【70代・南部・男性】 

 

Ｑ29：若者が生活しやすい町政をつくることを実現しないと町政の発展はありません。 

 【60代・南部・男性】 

 

Ｑ30：象山公園の整備をもっと進めて下さい。町都市公園として全く寂しいです。夏

は草やぶで中に入るのが出来ないくらいです。穂波温泉の旅館ホテル、旅館客の散

歩コースとしてもっと活かすようにしてください。【70代・南部・男性】 

 

Ｑ31：山ノ内町にある諸問題の解決や改善に、日頃素晴らしい努力と活躍をされてお

られる議員各位に、心から敬意と感謝を申し上げます。ただし政治によって世の中

が大きく変わる中にあって、山間地の恵まれない地域の格差は広がるばかりで、仕

事が無く、若い者が定住出来ず、後継ぎがいない。子供もいない。早い遅いだけの

問題であって、絶えてしまう家がどんどん増え、やがて地域は消滅していくことが

予想されます。他人の力では限界があり、どうにもなりません。この問題を全面に

打ち出して、ご指導賜りたくお願い申し上げます。【70代・北部・男性】 

 


